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Μνήμη αοιδίμου Μητροπολίτου Ειρηναίου στην 
Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με την συγκινητική συμμετοχή εκατοντάδων πιστών, μεταξύ 
των οποίων ο Δήμαρχος Κισάμου κ. Γεώργιος Μυλωνάκης, 
Αντιδήμαρχοι, Περιφερειακοί, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι Φορέων και Αρχών, οι οποίοι είχαν κατακλύσει 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Κισάμου, ως και τους προαύλιους χώρους, τελέστηκε η 
Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία του Αντιπάσχα, προεξάρχοντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, ως 
και το 12ετές Μνημόσυνο του αοιδίμου Μητροπολίτου Κισάμου 
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και Σελίνου κυρού Ειρηναίου.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος αφού αναφέρθηκε στην λαμπροφόρο Ανάσταση 
του Κυρίου μας ως και τον διάλογο του Αναστημένου Χριστού με τον Απόστολο 
Θωμά, σημειώνοντας πως «… χρειάζεται όλοι μας να μιμηθούμε τον Απόστολο 
Θωμά και από αμφισβητίες – αναζητητές της πίστης στον Αναστημένο Χριστό να 
μεταμορφωθούμε σε ομολογητές της πίστης», ακολούθως, με λόγους 
ευγνωμοσύνης και ευχαριστίας αναφέρθηκε και μνημόνευσε «… τον σοφό και 
φωτισμένο Ιεράρχη της Εκκλησίας του Χριστού, μακαριστό πνευματικό πατέρα και 
προκάτοχο μας κυρό Ειρηναίο», σημειώνοντας: «Πάντα επίκαιρες οι 
παρακαταθήκες που, έργω και λόγω, παρέδωσε και άφησε ο μεγάλος Ιεράρχης της 
Ορθοδοξίας, γνωστός και ξακουστός στα πέρατα της οικουμένης, Μητροπολίτης 
Ειρηναίος Γαλανάκης. Ανατρέχοντας στα κείμενα του, γραμμένα δεκαετίες πριν 
τους καιρούς μας, διαπιστώνει κανείς να διακατέχονται από λόγο προφητικό, λόγο 
αφυπνιστικό, λόγο εγρήγορσης. Λόγο αληθείας και αγάπης. Αυτό ακριβώς τον 
προφητικό λόγο η Εκκλησία οφείλει και χρειάζεται να καταθέτει και στους καιρούς 
μας. Λόγο για να εμπνεύσει την Αλήθεια, να νουθετήσει, να ενημερώσει, να 
ελέγξει, χωρίς να επιθυμεί να επιβληθεί, καθώς απολογητικός ο χαρακτήρας και η 
αποστολή Της. Μια Εκκλησία βουβή και άνευρη, μια Εκκλησία που δεν 
ευαγγελίζεται Χριστόν Εσταυρωμένο και Τούτον Αναστημένο, δεν μπορεί να 



εμπνεύσει και να παραμυθήσει τον λαό του Θεού. Ανάσταση ψυχών και καρδιών η 
αποστολή και η ευθύνη της Εκκλησίας», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Τρισάγιο επί του τάφου του αοιδίμου 



Ιεράρχου, ο οποίος ευρίσκεται στον προαύλιο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού, και ακολούθησε πλούσια φιλοξενία στους ανακαινισμένους χώρους του 
παρακείμενου Ενοριακού πνευματικού κέντρου.






